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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΣΚΛΕ 

Ο παρών Κανονισμός Λειτουργίας Επιτροπών Εργασίας του Συνδέσμου Κοινωνικών 

Λειτουργών Ελλάδος αποτελεί Απόφαση του ΔΣ του ΣΚΛΕ (αρ. Απόφασης 34/2022) 

και λαμβάνει υπόψη: 

1. Το νόμο 4488/2017, Μέρος Ε’  Άρθρα 75 έως και 115 

2. Το νόμο 4387/2016  Άρθρο 111 

3. Το ΠΔ  υπ’ αριθμ . 23 (2)[1992] «Άσκηση του επαγγέλματος του 

Κοινωνικού Λειτουργού» 

4. Το ΠΔ  υπ’ αριθμ. 50 Καθορισμός επαγγελματικών δικαιωμάτων των 

πτυχιούχων του τμήματος Κοινωνικής Εργασίας της Σχολής 

Επαγγελμάτων Υγείας και Πρόνοιας των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών 

Ιδρυμάτων. 

 

Συγκρότηση Επιτροπών 

Σύμφωνα με το άρθρο 101 του ν 4488/2017, το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΚΛΕ και τα 

Περιφερειακά Συμβούλια έχουν το δικαίωμα να καταρτίζουν επιτροπές για 

συγκεκριμένο έργο ή συγκεκριμένη περίοδο, προκειμένου να συμβάλουν στη μελέτη 

και επίλυση ειδικής φύσεως υφιστάμενων ή εκτάκτως εμφανιζόμενων στον ΣΚΛΕ 

θεμάτων, απαρτίζονται δε από μέλη που έχουν ειδικότητα που σχετίζεται προς τα υπό 

μελέτη θέματα. 

Την εισήγηση για την συγκρότηση των Επιτροπών και την ευθύνη για το συντονισμό 

και την αποτελεσματική λειτουργία τους έχει ο Αντιπρόεδρος Α΄ του Διοικητικού 

Συμβουλίου (άρθρο 86, ν 4488/2017) 

Σε Περιφερειακό Επίπεδο η αντίστοιχη αρμοδιότητα ανήκει στον/ην Αντιπρόεδρο του 

ΠΣ, για τα επταμελή, και στο μέλος του ΠΣ που αποφασίζει το ΠΣ, για τα πενταμελή 

Περιφερειακά Συμβούλια, σε συνεννόηση με τον Αντιπρόεδρο Α του ΔΣ. 

Οι επιτροπές έχουν γνωμοδοτικό και υποστηρικτικό ρόλο στη λειτουργία του ΔΣ και 

των ΠΣ και σε καμιά περίπτωση τα μέλη τους δεν αντικαθιστούν / υποκαθιστούν το 

ρόλο του ΔΣ και των ΠΣ. Τα αποτελέσματα των Επιτροπών (γνωμοδοτήσεις, 

εισηγήσεις κ.λ.π.) επηρεάζουν, αλλά δεν δεσμεύουν, τη Γενική Συνέλευση, το ΔΣ, την 

Περιφερειακή Γενική Συνέλευση και τα Περιφερειακά Συμβούλια στις αποφάσεις 
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τους. Γνωμοδοτήσεις και εισηγήσεις των Επιτροπών γίνονται θέσεις του ΣΚΛΕ μετά 

από αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης ή του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 

Είδη Επιτροπών 

Ανάλογα με το σκοπό και τη διάρκεια λειτουργίας τους οι Επιτροπές μπορεί να είναι: 

Διαρκείς Τομεακές Επιτροπές Εργασίας 

Οι Επιτροπές αυτές ορίζονται από το ΔΣ / ΠΣ, έχουν παράλληλη διάρκεια με τη θητεία 

του ΔΣ και των ΠΣ, με τομεοποίηση αντίστοιχη των πεδίων εφαρμογής της Κοινωνικής 

Εργασίας, και επεξεργάζονται ζητήματα που άπτονται της πρακτικής του 

επαγγέλματος του Κοινωνικού Λειτουργού και της επιστήμης της Κοινωνικής 

Εργασίας σε κάθε Τομέα. 

Παραδείγματα τέτοιων επιτροπών μπορεί να είναι: 

Επιτροπή Υγείας με υποεπιτροπές Πρωτοβάθμιας Υγείας, Δευτεροβάθμιας 

Υγείας κ.λ.π. 

Επιτροπή Παιδικής Προστασίας με υποεπιτροπές για Ασυνόδευτους 

Ανήλικους, Εργαζομένων σε Δομές ΝΠΙΔ, κ.λ.π. 

Επιτροπές ειδικού σκοπού (Adhoc Επιτροπές - Task forces) 

Συγκροτούνται με Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΚΛΕ ή του 

Περιφερειακού Συμβουλίου με συγκεκριμένη διάρκεια και συγκεκριμένο παραδοτέο 

αποτέλεσμα. Τα μέλη των επιτροπών αυτών ορίζονται μετά από πρόσκληση 

ενδιαφέροντος ή με απευθείας επιλογή των μελών της από το ΔΣ ή το ΠΣ. Το ΔΣ 

δύναται να απευθυνθεί σε Νομικά Πρόσωπα προκειμένου εκείνα να επιλέξουν το 

μέλος που θα συμμετέχει 

Οι επιτροπές αυτές είναι ολιγομελείς και Πρόεδρός τους είναι το μέλος του ΔΣ ή ΠΣ 

που ορίζεται από την Απόφαση του ΔΣ/ΠΣ. 

Παραδείγματα τέτοιων επιτροπών μπορεί να είναι: 

Επιτροπή σύνταξης του Κώδικα Δεοντολογίας των Κοινωνικών Λειτουργών 

Επιτροπή για την επεξεργασία / σύνταξη / διαβούλευση Νομοθετικών κειμένων 

Επιτροπή για την Οργάνωση Συνεδρίων ή Εκπαιδευτικών Δράσεων 
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Επιστημονικές Επιτροπές Συνεδρίων και Εκπαιδευτικών Δράσεων του ΣΚΛΕ 

- Επιτροπή Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων ( Θα απευθύνεται πρόσκληση στα 

τμήματα και θα ορίζουν έναν εκπρόσωπο μέσω απόφασης των οργάνων 

διοίκησης) 

- Επιτροπή για την εκπόνηση επιστημονικής μελέτης κλπ 

 

Διαρκείς Ειδικές Επιτροπές Εργασίας 

Ιδρύονται με Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΚΛΕ ή του Περιφερειακού 

Συμβουλίου με διάρκεια παράλληλη με την θητεία του ΔΣ/ΠΣ προκειμένου να 

συνδράμει με τις εξειδικευμένες γνώσεις, ενδιαφέροντα και εμπειρίες των μελών της 

στο έργο του ΔΣ ή του ΠΣ που δεν άπτεται των θεμάτων που χειρίζονται οι Τομεακές 

Επιτροπές. Τα μέλη των επιτροπών αυτών ορίζονται μετά από πρόσκληση 

ενδιαφέροντος ή με απευθείας επιλογή των μελών της από το ΔΣ ή το ΠΣ. 

Οι επιτροπές αυτές είναι ολιγομελείς και Πρόεδρός τους είναι το μέλος του ΔΣ ή ΠΣ 

που ορίζεται από την Απόφαση του ΔΣ/ΠΣ. 

Παραδείγματα τέτοιων επιτροπών μπορεί να είναι: 

Επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων 

Επιτροπή για την Εκπαίδευση στην Κοινωνική Εργασία 

Επιτροπή για τη διαχείριση του site του ΣΚΛΕ 

Επιτροπή για την υποστήριξη των δημοσίων σχέσεων 

Επιτροπή για πολιτιστικές δραστηριότητες του ΣΚΛΕ κλπ 

  

Σκοπός και Έργο των Επιτροπών 

Οι σκοποί των Επιτροπών Ειδικού Σκοπού και Διαρκών Ειδικών Επιτροπών 

περιγράφονται στις Αποφάσεις του ΔΣ ή του ΠΣ με τις οποίες συγκροτούνται. 

Ο σκοπός κάθε Διαρκούς Τομεακής Επιτροπής είναι η υποστήριξη του Διοικητικού / 

Περιφερειακού Συμβουλίου στη λήψη αποφάσεων και ανάληψη δράσης στα πλαίσια 

των σκοπών του Συνδέσμου όπως περιγράφονται στο άρθρο 111 του ν 4387/2016 με 

την μορφή προτάσεων, γνωμοδοτήσεων και εισηγήσεων. 
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Έργο των Διαρκών Τομεακών Επιτροπών είναι: 

 Η επεξεργασία επιστημονικών ζητημάτων και η ανάπτυξη εργαλείων και 

μεθόδων για την ενδυνάμωση του επαγγέλματος του κοινωνικού λειτουργού 

και της κοινωνικής εργασίας   

 Η συγκέντρωση δεδομένων, θεσμικής τεκμηρίωσης και η 

ερευνητική/στατιστική αποτίμηση της κατάστασης της κοινωνικής πολιτικής 

και των κοινωνικών υπηρεσιών στη χώρα στον Τομέα ενδιαφέροντός της. 

 Η υποστήριξη των μελών του ΣΚΛΕ στην αντιμετώπιση των καθημερινών 

προκλήσεων στην εφαρμογή της κοινωνικής εργασίας στον Τομέα 

ενδιαφέροντός της. 

 Η διατύπωση γνώμης και πρότασης για δράση στις συνολικές αλλά και κατά 

περίπτωση εργασιακές προκλήσεις  που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι 

κοινωνικοί λειτουργοί.(συμπεριλαμβάνοντας ζητήματα που αφορούν την 

στελέχωση των Υπηρεσιών του Τομέα, την επισφάλεια στην εργασία και 

γενικότερα εργασιακά ζητήματα) 

Επιπλέον οι επιτροπές αξιοποιούνται από το ΔΣ στην επιστημονική και τεχνική 

υποστήριξη των μελών του ΣΚΛΕ στην αντιμετώπιση των καθημερινών προκλήσεων 

στην εφαρμογή της κοινωνικής εργασίας στον Τομέα ενδιαφέροντός της 

 

Συμμετοχή στις Επιτροπές – Μέλη Επιτροπών 

Στις Επιτροπές Ειδικού Σκοπού και στις Διαρκείς Ειδικές Επιτροπές του ΣΚΛΕ 

συμμετέχουν μέλη που ορίζονται με Απόφαση του ΔΣ / ΠΣ είτε μετά πρόσκληση 

ενδιαφέροντος είτε με απευθείας επιλογή των μελών της από το ΔΣ ή το ΠΣ. 

Στις Τομεακές Επιτροπές του ΣΚΛΕ δύναται να συμμετέχει οποιοδήποτε μέλος του 

ΣΚΛΕ. Η συμμετοχή δηλώνεται με αίτηση μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας 

mitro.skle.gr και γίνεται αυτόματα αποδεκτή. 

Δεν υπάρχει περιορισμός στο πλήθος των μελών κάθε επιτροπής. 

Δεν υπάρχει περιορισμός στο πλήθος των επιτροπών που δύναται να συμμετέχει 

κάθε μέλος. 

Δεν υπάρχει χρονικός περιορισμός στην εκδήλωση ενδιαφέροντος συμμετοχής στις 

επιτροπές που ήδη λειτουργούν 

Κοινωνικός/η λειτουργός που δεν είναι μέλος του ΣΚΛΕ δεν μπορεί να συμμετέχει σε 

επιτροπή. 
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Η διαδικασία εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή στις Επιτροπές τελεί υπό την 

ευθύνη του Αντιπροέδρου Α΄του ΔΣ ή του Προέδρου του ΠΣ αντίστοιχα. Με την 

ολοκλήρωση της διαδικασίας, ο Αντιπρόεδρος Α΄του ΔΣ, ή ο Πρόεδρος του ΠΣ, 

ενημερώνει το ΔΣ, ή το ΠΣ αντίστοιχα, για τα αποτελέσματα και το πλήθος των 

συμμετεχόντων και εισηγείται  την έναρξη λειτουργίας των Επιτροπών. 

Πρόεδρος Επιτροπής 

Ως Πρόεδρος κάθε Επιτροπής ορίζεται με Απόφαση του ΔΣ/ΠΣ ένα μέλος του ΔΣ/ΠΣ 

αντίστοιχα. 

Ο Πρόεδρος: 

 Έχει την ευθύνη της εύρυθμης λειτουργίας της Επιτροπής και του 

συντονισμού της 

 Έχει την ευθύνη του ορισμού της Συντονιστικής Ομάδας της Επιτροπής 

 Ενημερώνει το ΔΣ, ή αντίστοιχα το ΠΣ, για την πορεία των εργασιών της 

Επιτροπής και τα αποτελέσματά της 

 Εισηγείται στο ΔΣ, ή αντίστοιχα στο ΠΣ, τις προτάσεις της Επιτροπής 

φροντίζοντας για την ενημέρωση του ΔΣ ή ΠΣ για διατυπωμένες 

τεκμηριωμένες αντίθετες απόψεις μελών της 

 Εξασφαλίζει, σε συνεργασία με το ΔΣ ή ΠΣ, πόρους για τη λειτουργία της 

Επιτροπής 

 Προτείνει στην Επιτροπή ζητήματα προς επεξεργασία και ενημερώνει για 

τις τρέχουσες εξελίξεις σχετικά με τα αντικείμενα της Επιτροπής 

 Σε συνεργασία με την Ομάδα Συντονισμού καθορίζει την 

προτεραιοποίηση των ζητημάτων που επεξεργάζεται η Επιτροπή, ορίζει 

χρονοδιαγράμματα και υποστηρίζει την Επιτροπή στην παραγωγή 

αποτελεσμάτων. 

  

Συντονιστικές Ομάδες Επιτροπών 

Σε κάθε Επιτροπή με μεγάλο πλήθος μελών (πχ περισσότερα από 20 μέλη) ορίζεται 

Συντονιστική Ομάδα με σκοπό την αποδοτικότερη και αποτελεσματικότερη 

λειτουργία της Επιτροπής. Ο αριθμός των μελών της Συντονιστικής Ομάδας καθώς και 

τα πρόσωπα ορίζονται με ευθύνη του Προέδρου της, διαθέτουν την μέγιστη δυνατή 

αποδοχή των μελών της επιτροπής και μπορούν να εναλλάσσονται ανάλογα με τη 

διαθεσιμότητά τους στη διάρκεια λειτουργίας της Επιτροπής. Ιδανικά, στην 

Συντονιστική Ομάδα συμμετέχουν αναλογικά μέλη των άτυπων υποεπιτροπών της 
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Επιτροπής ώστε να εκπροσωπούνται όλοι οι εργασιακοί χώροι, ενδιαφέροντα, τάσεις 

και γεωγραφικές περιοχές της χώρας. 

Οι Συντονιστικές Ομάδες Επιτροπών: 

 Συνδράμουν τον Πρόεδρο στο έργο του 

 Προτεραιοποιούν, σε συνεργασία με τον Πρόεδρο, τα ζητήματα που 

επεξεργάζεται η Επιτροπή. 

 Ενημερώνονται από τον Πρόεδρο ή από το ΔΣ για ζητήματα που 

προκύπτουν, θέτουν νέα ζητήματα προς επεξεργασία στην Επιτροπή με δική 

τους πρωτοβουλία ή κατόπιν αιτημάτων των μελών της Επιτροπής. 

 Ενημερώνουν τα μέλη της Επιτροπής για τα τρέχοντα ζητήματα, θέτουν 

χρονοδιαγράμματα, προτείνουν δράσεις, κείμενα παρεμβάσεων κλπ και 

συγκεντρώνουν τις τοποθετήσεις των μελών της επιτροπής με ασύγχρονους 

τρόπους επικοινωνίας (email, forum, online documents κ.α.) 

 Οργανώνουν τις συναντήσεις των Επιτροπών δια ζώσης ή με τηλεδιάσκεψη 

 Εκπροσωπούν την Επιτροπή μαζί με τον Πρόεδρο σε συναντήσεις με το 

ΔΣ/ΠΣ 

 Συνεργάζονται με άλλες Επιτροπές ή υποεπιτροπές σε ζητήματα κοινού 

ενδιαφέροντος 

 Τηρούν αρχείο των δραστηριοτήτων της Επιτροπής και πρακτικά 

συναντήσεων 

 Συντάσσουν σε συνεργασία με τον Πρόεδρο εισηγητικά κείμενα προς το ΔΣ. 

 Καταθέτουν κάθε τέλος του έτους και πριν την Γενική Συνέλευση συνοπτικό 

απολογισμό των πεπραγμένων της Επιτροπής στο ΔΣ του ΣΚΛΕ 

 

Λειτουργία Επιτροπών – Συνεδριάσεις 

Οι Επιτροπές αποφασίζουν τη συχνότητα και τον τρόπο που συνεργάζονται τα μέλη 

της με όρους ευελιξίας, ταχύτητας και συμπερίληψης της άποψης όλων των μελών 

της. 

Η συχνότητα συνεδριάσεων της Επιτροπής αποφασίζεται από τον Πρόεδρό της σε 

συνεργασία με τα μέλη της ή την Συντονιστική Ομάδα όπου υπάρχει. Οι συνεδριάσεις 

πραγματοποιούνται δια ζώσης, διαδικτυακά ή υβριδικά κατόπιν πρόσκλησης. 

Στην πρόσκληση περιγράφονται τα θέματα ημερήσιας διάταξης καθώς και κάθε 

δεδομένο που θα βοηθήσει τα μέλη της επιτροπής να προετοιμαστούν και να 

προσέλθουν με διαμορφωμένη άποψη. 
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Πέραν των συνεδριάσεων, η επιτροπή δύναται να συζητά και να λαμβάνει αποφάσεις 

και με ασύγχρονους τρόπους επικοινωνίας (μέσω e-mail, fora, online φόρμες κλπ) 

εξασφαλίζοντας τη μέγιστη συμμετοχή των μελών της με ευθύνη της Συντονιστικής 

Ομάδας και του Προέδρου της. 

Οι επιτροπές, ή ομάδα εκπροσώπων τους, δύνανται να συναντώνται με το Διοικητικό 

Συμβούλιο ή να συμμετέχουν στις συνεδριάσεις του ΔΣ / ΠΣ για θέματα που τους 

αφορούν. 

Υποεπιτροπές 

Στις Τομεακές Επιτροπές είναι δυνατόν να λειτουργούν άτυπες υποεπιτροπές 

εστιασμένες στα ζητήματα που σχετίζονται με συγκεκριμένους χώρους εργασίας των 

μελών τους καθώς και άτυπες επιτροπές ειδικού σκοπού (ομάδες εργασίας) για τους 

σκοπούς της Τομεακής Επιτροπής (πχ μια adhoc επιτροπή για τη σύνταξη ενός 

προτεινόμενου κείμενου παρέμβασης του ΣΚΛΕ κλπ). 

Οι Τομεακές Επιτροπές των Περιφερειακών Τμημάτων λειτουργούν ως τυπικές 

υποεπιτροπές των  αντίστοιχων Τομεακών Επιτροπών του Διοικητικού Συμβουλίου 

για την αποφυγή αλληλεπικάλυψης.  

Πόροι 

Οι επιτροπές με τεκμηριωμένο αίτημά τους δύνανται να έχουν πρόσβαση σε πόρους 

του ΣΚΛΕ: 

- Στο αρχείο του ΣΚΛΕ και των Περιφερειακών Τμημάτων του 

- Σε γνωμοδοτήσεις του Νομικού Συμβούλου του ΣΚΛΕ για θέματα που 

επεξεργάζονται 

- Σε ηλεκτρονικά μέσα (e-mail, site, forum) 

- Σε δεδομένα του μητρώου του ΣΚΛΕ 

- Σε δαπάνες για τη λειτουργία τους (γραφική ύλη, μετακινήσεις κλπ) 

- Στα γραφεία και τη γραμματειακή υποδομή του ΣΚΛΕ και των Περιφερειακών 

Τμημάτων του   

Συνεργασία μεταξύ Επιτροπών 

Ενθαρρύνεται η συνεργασία των Τομεακών Επιτροπών για ζητήματα που δεν 

άπτονται αμιγώς στον Τομέα μιας Επιτροπής. Ο τρόπος της συνεργασίας 

συναποφασίζεται από τις Συντονιστικές Ομάδες τους και τους Προέδρους τους 
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Ετήσια Έκθεση για την Κοινωνική Φροντίδα στην Ελλάδα (ΕΕΚΦΕ) 

Το πρώτο τετράμηνο κάθε έτους οι Τομεακές Επιτροπές σε συνεργασία μεταξύ τους 

υποβάλλουν στο ΔΣ του ΣΚΛΕ έκθεση για την κατάσταση της κοινωνική φροντίδας 

στην Ελλάδα με δεδομένα που συγκέντρωσαν την προηγούμενη χρονιά σχετικά με 

τους Τομείς ενδιαφέροντός τους και αφορούν ενδεικτικά: 

- Την κατάσταση των ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού 

- Την πληρότητα/επάρκεια των κοινωνικών υπηρεσιών (capacity) 

- Την κατάσταση των προγραμμάτων κοινωνικής προστασίας 

- Τις κοινωνικές παροχές 

- Τις εξελίξεις σε θεσμικό επίπεδο στην κοινωνική προστασία 

- Τη στελέχωση των κοινωνικών υπηρεσιών 

- Τις προκλήσεις των κοινωνικών λειτουργών στην άσκηση του επαγγέλματος 

- Τις διεκδικήσεις/παρεμβάσεις του ΣΚΛΕ και τα αποτελέσματά τους 

Το είδος των δεδομένων, τη μεθοδολογία συγκέντρωσης των δεδομένων και τον 

τρόπο συνεργασίας των επιτροπών με σκοπό την σύνταξη της ΕΕΚΦΕ ορίζει με 

απόφασή του το ΔΣ του ΣΚΛΕ. 

 

Ισχύς του Κανονισμού και Τροποποίηση 

Ο Κανονισμός τίθεται σε ισχύ με την 42/2022 Απόφαση του ΔΣ του ΣΚΛΕ. Με εισήγηση 

του Αντιπροέδρου Α΄ του Διοικητικού Συμβουλίου δύναται να τροποποιηθεί με 

απόφαση του ΔΣ μετά από αξιολόγηση της εφαρμογής του. 

 


